



Je vzdělání našich dětí (ne)důležité?

Zeptali jsme se manažerky MAS Kristýny Fantové:

Článek v minulém čísle Nepomuckých novin o konferenci o vzdělávání, kterou v Nepomuku pořádáte, jste u vedli otázkou: Je vzdělání našich dětí (ne)důležité? Jak byste vy sama odpověděla?

Vzdělání mých dětí je pro mě důležité – jako asi pro všechny rodiče. Beru ho však nejen jako způsob, jak děti připravit na budoucí povolání, ale také jako možnost, jak se dozvědět zajímavé věci o světě, a celkově jako přípravu na život. Byla bych ráda, kdybychom se v rámci chystané konference a celého MAPu (Místní akční plán vzdělávání pro ORP Nepomuk) mimo jiné bavili o tom, co si vlastně pod vzděláním představujeme, co z toho může poskytnout škola, co třeba volnočasová zařízení, kde zůstává odpovědnost rodičů, a kde jsou třeba další nevyužité možnosti – ať už v rámci školy, nebo prostřednictvím neformálního vzdělávání. Je pro mne důležité i vzdělání ostatních dětí, protože jsem přesvědčená, že vzdělání je základní podmínkou demokracie. Lidé se špatným vzděláním jsou snadněji manipulovatelní, neumějí si vytvořit vlastní názor, hůře se postarají o sebe i o ostatní. Dobré veřejné školství je důležité i proto, aby bohatší a vzdělanější rodiče nedávali své děti do soukromých škol, jak už se mnohde děje, a tím se nezvyšovaly rozdíly mezi lidmi ve společnosti.

Další otázkou, kterou v článku nastolujete, je: Jakou roli můžeme sehrát my – rodiče, zastupitelé, občané, aby úroveň vzdělávání byla vyšší?

Z osobní zkušenosti matky i učitelky i z informací, které získáváme v rámci rozhovorů pro MAP, mi vyplývá, že na školy, ředitele i učitele klademe čím dál tím větší odpovědnost a nároky,

ale málo se ptáme, co školy potřebují, aby mohly těmto nárokům dostát. Rodiče nemají čas se zajímat o školní práci dětí, málo jich chodí na třídní schůzky nebo aktivity. Pro mnoho zřizovatelů není školství prioritou, stejně jako jí není na národní úrovni. Přímo souvislost vzdělávání s jinými, viditelnějšími oblastmi, jako je ekonomická úroveň, klidné soužití různých společenských skupin, vylidňování venkova, si málokdo připouští. Jedním z důvodů, proč konferenci pořádáme, je, abychom se v přátelském prostředí pobavili o tom, jaký způsob podpory by školy potřebovaly od zřizovatelů, rodičů a veřejnosti. Samozřejmě to předpokládá i otevřenost na straně školy.

Jaké jsou další důvody, proč konferenci pořádáte, a kdo tam může přijít?

Rádi bychom konferenci přitáhli pozornost k tématu vzdělávání. Jako prezentující jsme na konferenci pozvali jak ředitele a učitele škol Nepomuka a okolí, tak odborníky na vzdělávání v různých oblastech. Víme, že jsou oblasti, ve kterých jsou naše školy skvělé, například volnočasové aktivity, fungování žákovského parlamentu, preventivní tým ZŠ Nepomuk a další. Je to příležitost zejména pro rodiče přijít si zástupce škol poslechnout. Setkání proběhne 8. března v sále Hotelu U Zeleného stromu (Švejka) v Nepomuku. Předběžný časový rozvrh je, že od 14 do 15.30 hodin bude odbornější část určená zejména pro zástupce obcí a škol a od 16.30 do 18 hodin bude část určená spíše veřejnosti. Obě části jsou ale zdarma přístupné komukoliv, koho zajímá vzdělávání. Registrovat na konferenci je možné na emailové adrese: mas.nepomucko@seznam.cz. Podrobnější informace na www.map.moodle.com